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Výstava „Bible očima světa - svět očima bible“

V pondělí dne 17. června 2013 se žáci druhého stupně naší školy, kteří 
navštěvují  nepovinný  předmět  náboženství  (ať  už  katolické  nebo 
evangelické),  společně  vydali  na  putovní  výstavu  do  Českého  Těšína  se 
slibným názvem „Bible očima světa - svět očima bible.“ Návrh zúčastnit se 
výstavy vyšel  z iniciativy mého dlouholetého kolegy a současného pastora 
píseckého  sboru  Jiřího  Kalety.  Výstavu  organizoval  ostravský  klub  Ámos 
z Centra pro rodinu a jejími autory byli manželé Jana a Karel Praisovi, paní 
Eva Muroňová a paní  Jarmila Plačková z katechetického centra Ostravsko-
opavské diecéze. Expozice byla umístěna v objektu SCEAV v Českém Těšíně 
u evangelického kostela Na Nivách. 

Máme-li  vám  výstavu  náležitě  přiblížit,  nejlépe  bude,  když 
představíme  jednotlivé  oblasti  a  úkoly,  kterými  žáci  prošli.  Po  nezbytném 
úvodním  slovu  každý  z účastníků  obdržel  sešit  s úkoly,  které  měl  plnit. 
Nápovědy  k otázkám  byly  umístěny  na  bannerech,  v knihách,  miskách, 
obrázcích nebo dokonce v improvizovaném stanu a napodobenině zděného 
dobového objektu. Zde se daly všechny příslušné informace vyhledat. První 
vědomostní  oblast  se  týkala  geografie  Svaté  země.  Protože  Izrael  svým 
návštěvníkům  nabízí  nejedno  celosvětové  unikum  (vzpomeňme  alespoň 
nejhlubší suchozemskou proláklinu světa, Jericho - nejníže položené město 
světa  a  nejslanější  Mrtvé  moře)  bylo  to  seznámení  opravdu  poutavé.  Co 
myslíte, dá se setkat s vůněmi některé země, aniž byste ji navštívili? Tvůrci 
této  výstavy to  dokázali  na  výtečnou.  Do  skleněných nádob  totiž  umístili 
skrytě  do  vaty  balené  drcené  části  eukalyptu,  myrhy,  kadidla  a  dalších 
exotických rostlin a tím samozřejmě i jejich vůně. Úkolem návštěvníka bylo 
čichnout si, vůně rozeznat a správně přiřadit. Mnozí z žáků tento nelehký úkol 
bezchybně  zvládli.  Třetí  úkol  byl  uveden  slovy:  „Pozorně  poslouchej 
nahrávku  a  zapiš  alespoň  tři  zvuky z izraelské  ulice.“  A žáci  poslouchali 
skutečně pozorně. Hýkání osla a další známé zvuky bystrému sluchu neunikly. 
Na  stanovišti  se  čtvrtým  úkolem  jsme  si  procvičili  nejen  hmat,  ale  i 
představivost.  Sahalo se  totiž  do uzavřené  neprůhlední  skříně  a  poznávalo 
uvnitř umístěné tvary blízkovýchodních zvířat. Jaká by to byla výstava o bibli, 
kdyby  nezahrnovala  práci  s jejím  textem.  Několik  následujících  úkolů  se 
týkalo biblického textu. Žáci si například uvědomili, že mnohá přísloví, která 



dnes  běžně  používáme,  zdomácněla  v naší  mateřštině  jen  díky biblickému 
originálu,  z kterého  jsme  je  převzali.  Dalším zajímavým stanovištěm byly 
tabulky s řeckou a hebrejskou abecedou, pomoci nichž si návštěvníci výstavy 
mohli  zapsat  svá  jména  v těchto jazycích.  Jedním z posledních úkolů  byla 
cesta po stopách Mojžíšova příběhu a to doslovně. Na papírových šlápotách 
v podobě otisku lidské nohy stál totiž příběh z Mojžíšova života, kdo pročetl 
text všech stop, mohl si ledacos ze životní cesty tohoto významného muže 
lidských dějin uvědomit. Po splnění všech úkolů si žáci na chvíli oddechli, 
sdíleli  jsme  si  své  zážitky  a  nejzajímavější  postřehy.  Unaveni  především 
vedrem, ale - jak se v duchu biblické tradice říká - posilněni na duchu, jsme se 
vydali na zpáteční cestu do školy. 

Závěrem mi dovolte jednu nejen ekumenickou poznámku. Všude tam, 
kde se lidé vracejí ke svým kořenům a nejhlubší podstatě hodnot vlastního 
lidství,  jsou schopni  dobře si  porozumět,  nalézt  společnou řeč a mnohdy i 
společnou cestu.  

               Josef Byrtus

Třídím, třídíš, třídíme ….
Dovolte nám poskytnout několik informací týkajících se třídění 

odpadů. Společnost EKO-KOM nám zaslala informace o množství 
vytříděného odpadu  v roce 2012.

Celkem za rok 2012 jsme vytřídili a předali k využití 71,22 tun, což 
představuje přínos do obecní poklady ve výši 207 790,- Kč .
Pro srovnání uvádíme vytříděné  množství v jednotlivých čtvrtletích:

1. čtvrtletí 13,498 t
2. čtvrtletí 20,436 t
3. čtvrtletí 18,278 t
4. čtvrtletí 19,010 t

I tato snaha většiny občanů přispěla k tomu, že jsme výši místního 
poplatku nemuseli  měnit.  Věříme,  že v tomto trendu budeme pokračovat a 
poctivým  tříděním  budeme  produkovat  méně  komunálního  odpadu,  který 
musíme odvážet a likvidovat.

Další složkou, kterou jsme začali v letošním roce třídit je textil. 
Množství vytříděných textilií odvezených  firmou REVENGE je:

květen 409 kg    červen  393 kg          červenec 428 kg
    



               ZÁJEZD PRO SENIORY

                                             Pro naše seniory pořádá obec i letos  tradiční 
zájezd  spojený s exkurzí do jaderné elektrárny Dukovany, a to  dne 

27.09.2013. 

Odjezd  v  5,00 hod od požární zbrojnice. 
Cena zájezdu je 250,- Kč na osobu , v ceně je zahrnuta doprava, oběd. 
V odpoledních hodinách návštěva vinného sklípku.
Zájemci o exkurzi  hlaste  svou účast nejpozději do 20.9.2013 na OÚ . 
Částku uhraďte v pokladně Obecního úřadu Písek.

Kytička jubilantům
Blahopřejeme - Składamy życzenia

 našim jubilantům, kteří v měsíci  červnu, červenci a srpnu 2013 
oslavili nebo oslaví životní jubileum:

červen červenec
Krenželok Vladislav 65 let Tlašková Aloisie 65 let
Pyszková Anna 75 let Sikorová Helena 84 let
Sobelová Marie 80 let Byrtusová Bohuslava 84 let
Klus Jan 90 let Heczko Stanislav 60 let
Kubásková Marta 60 let Skupieńová Emilie 86 let
Klusová Zuzana 87 let Polok Josef 60 let
Michaliková Terezie 83 let Cienciala Jaroslav 60 let

Krenželok Josef 87 let
Srpen Škandera Vladislav 82 let
Sikora Emil 60 let Dolejská Anna 65 let
Stonawská Zuzana 88 let Stecová Irena 60 let
Szlaurová  Zuzana 80 let Jochymek Antonín 75 let
Rusnoková Lydie 70 let
Michaliková Irena 60 let
Ligocká Marie 75 let
Kantorová Eva 91 let

         



I N Z E R C E 

Písecký zpravodaj vydává Obecní úřad Písek pro informaci občanů o dění 
v obci. Neprošlo jazykovou úpravou. Náklad  480 ks . Zdarma.

    Od září  v Písku kurzy ZUMBY

bližší informace na tel . 608 277 188

nebo na www.zumbaproradost.cz

   Gynekologická ambulance, Hasičská 171, Jablunkov
MUDr.  Jiří Bojko

sděluje, že pacientky mohou získat potřebné 
informace  nově i na  internetových stránkách

www.bojko.cz


